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平成３１年第４回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成３１年３月２７日（水） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 西庁舎４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      村 松 訓 子 

      委   員         鎌 田 基予子 

      委   員         樋 田 千 史 

      委   員         西 尾 修 欣 

       

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          児 玉 光 弘 

      事務局長          加 藤 真 治 

      調整監兼生涯学習課長    伊 藤 英 晃 

      教育総務課長        西 尾 克 子 

      教育総務課総務係長     三 宅 英 機 

 

議 題 

  議案事項 

議案第９号 恵那市高校生通学支援モデル事業補助金交付要綱の一部を改正する 

      綱について 

議案第 10 号 恵那市教育員会文書管理規則の一部を改正する規則について 

議案第 11 号 恵那市学校給食センター設置条例施行規則の一部を改正する規則につい 

      て 

議案第 12 号 恵那市学校管理規則の一部を改正する規則について 

議案第 13 号 恵那市市民三学地域委員会設置要綱の一部を改正する要綱について 

議案第 14 号 恵那市図書館規則等の一部を改正する規則について 

議案第 15 号 恵那市岩村歴史資料館書籍等委託販売事務取扱要領の一部を改正する要 

      綱について 

議案第 16 号 恵那市スポーツ施設管理規則の一部を改正する規則について 

議案第 17 号 恵那市指定文化財の解除について 

議案第 18 号 恵那市こども園管理規則の一部を改正する規則について 

議案第 19 号 恵那市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について 

 

報告事項 

報第 １号 小・中学校空調設備導入事業について 

報第 ２号 平成３０年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

報第 ３号 恵那市の園小中学校のトピック（４月）について 

報第 ４号 恵那市中央図書館月別利用状況 

報第 ５号 中山道広重美術館月別観覧者数 

報第 ６号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 
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報第 ７号 その他 

 

開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録署名者の決定 

平成３１年第２回恵那市教育委員会定例会会議録を承認しました。 

 

２ 教育長の報告 

教育長  山岡小学校の卒業式は見事でした。児童の姿に感動し、６年生、在校生の送る

姿に心まで育ててあると思いました。城ケ丘こども園の卒園式に出席しました

が園児も上手に教育されており、しっかりしていました。 

     また３月議会が終わりましたが、議員からの一般質問は、こども園の評価結果

で、保護者の要望に応えているか、南地区の中学校の統合の現状、文化財、高

校の通学補助、保育料無償化についての質問がありました。 

     それから、性的少数者ＬＧＢＴについて配慮があるかということ。いずれの質

問もご理解いただくような答弁をしたところです。 

     以上ですが、刊行物が幾つかありますが、下田歌子先生の生き方・考え方につ

いての副読本を作成しましたのでご確認ください。 

 

３ 教育委員の報告 

委 員  恵那北小の卒業式は、18 名の卒業生のうち、３名が恵那西中、15名が恵那北中

進学とのことでした。飯地、中野方も合わせて恵那北中の入学者が 33 人だった

と思いましたが、人数も少なく憂慮すべきことと思いました。 

     卒業式は非常に厳粛ないい卒業式で、在校生もしっかりしていました。     

それから岐阜県内に義務教育学校は２校あると聞いていますが、土岐市が義務

教育化にするという話があるということを聞きましたがどういうことですか。 

教育長  おそらく２年後ぐらいで現実になると思います。 

委 員  恵那南地区の中学校の統合の話をしている中で、義務教育学校という方法もあ

ると話題になっていました。 

     こども園の保護者まで統合についてもＰＲをしていく必要があると感じました。 

委 員  卒業式は中野方小学校へ行ってきました。遅れてきた子もいましたが、14 名の

卒業生でした。担任が名前を読み上げるときに良い返事で、本当に気持ちがよ

く爽やかな感じがしました。演壇で告辞の前に、本当にいい挨拶だったと話を

して、在校生も良い姿勢で歌もうまくて、卒業生も在校生も泣いている子もい

ました。 

     中野方小の卒業生は、セーラー服、学生服でした。 

     来賓は 30 名ぐらいいましたが、名簿による紹介や、告辞の後に壇上に残って記

念品を渡す方法も良かったと思います。 

     あと、来年から保育料が無償化になる。恵那市にもこども園がたくさんありま

すが、市の財政は大丈夫かと心配しています。給食費は徴収しますので、滞納

問題などを考えると契約方式にしてはどうだろうか。滞納が延びた場合は、弁
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当にするなど契約することで、学校側も堂々と未払いの請求ができると思いま

す。 

     多治見市ではこの方式で行っていますし、恵那市でも取り入れていってはどう

かと思いました。 

委 員  教育長が再任されたとのことで、教育にかける思いを、教育委員会全体が一つ

になって全面的にバックアップ、応援をしていきたいと思っています。 

     卒業式は岩邑小学校に行ってきましたが、校長から卒業生たちは様々なことを

話し合って解決してきたという紹介があり、卒業式では児童はきっと立派な姿

をみせてくれるという前振りがありました。実際に卒業生の子たちは物すごく

立派で、歩く姿から一人一人卒業証書受け取りに行くときもメリハリがありま

した。寒い日で大変でしたが本当に立派な姿を見せてもらい、他の学校にはな

い佐藤一斎先生の教えの言葉の掛け合いもあり、在校生の子もしっかり対応し

ていて、感心しました。 

委 員  三郷小学校の卒業式は、全体的にすがすがしい、爽やかな印象でした。 

委 員  先日、教育実践論文表彰式がありましたが、先生方が表彰される場面に立ち会

うことができるといいと思いました。 

 

４ 議案審議 

教育長  それでは、議案第９号恵那市高校生通学支援モデル事業補助金交付要綱の一部

を改正する要綱について、説明をお願いします 

事務局長 議案第９号恵那市高校生通学支援モデル事業補助金交付要綱の一部を改正する

要綱について、資料に基づき説明。 

教育長  質問はありますか。 

委 員  なし。 

教育長  議案第９号については、ご承認いただけますか。 

委 員  はい。 

教育長  議案第 10 号恵那市教育員会文書管理規則の一部を改正する規則について、説明

をお願いします。 

事務局長 議案第 10 号恵那市教育員会文書管理規則の一部を改正する規則について、資料

に基づき説明。 

教育長  続けて議案第 11 号恵那市学校給食センター設置条例施行規則の一部を改正する規

則について、説明をお願いします。 

事務局長 議案第 11 号恵那市学校給食センター設置条例施行規則の一部を改正する規則につ

いて、資料に基づき説明。 

教育長  議案第 10 号、11 号について、質問はありますか。 

委 員  なし。 

教育長  議案第 10、11 号はご承認いただけますか。 

委 員  はい。 

教育長  議案第 12 号恵那市学校管理規則の一部を改正する規則について、説明をお願い

します。 
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副教育長 議案第 12 号恵那市学校管理規則の一部を改正する規則について、資料に基づき

説明。 

教育長  ご意見、ご質問はありますか。 

委 員  教育委員会に意見を申す権利が、この委員にありますか。 

副教育長 この学校運営協議会にあるということです。 

委 員  学校運営協議会で、教育委員会に話が出た場合は、委員会のメンバーが直接言

いに来ることになるのですか。 

教育長  委員長が来ることになります。話を受けたときに、教育委員会は検討します。 

委 員  人事案件などは締め切りがあるので困りませんか。 

副市長  教員個人の能力などの話ではなく、前向きな意見を聞くことにしたいと思いま

す。 

委 員  マイナスの方面で言ってこられても、それはいけない。前向きな意見を聞きた

い。今、時勢が違うだけに文句を言ってくる人を心配しています。 

 委員会に校長もある程度リーダーシップをとったほうが良いと思います。 

教育長  その他はございませんか。 

委 員  はい。 

教育長  議案第 12 号はご承認いただけますか。 

委 員  はい。 

教育長  議案第 13 号恵那市市民三学地域委員会設置要綱の一部を改正する要綱について、

説明をお願いします。 

事務局長 議案第 13 号恵那市市民三学地域委員会設置要綱の一部を改正する要綱について

資料に基づき説明。 

教育長  ご意見はございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  議案第 13 号はご承認いただけますか。 

委 員  はい。 

教育長  続けて議案第 14号恵那市図書館規則等の一部を改正する規則について説明をお

願いします。 

事務局長 議案第 14 号恵那市図書館規則等の一部を改正する規則について、資料に基づき

説明。 

委 員  元号を外すというだけで、新しい元号に変えるという意味ではないわけですね。

申請書を書く一般の市民の方は、新しい元号の元年、２年という書き方をする

べきなのか、西暦で書いてもいいのか、どちらでも選べるのですか。 

事務局長 これは規則上の話であって、実際の申請書をつくるときには、ここに新しい元

号を入れると思います。 

教育長  その他はございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  議案第 14 号はご承認いただけますか。 

委 員  はい。 
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教育長  続けて議案第 15 号恵那市岩村歴史資料館書籍等委託販売事務取扱要領の一部を改

正する要綱について、議案第 16 号 恵那市スポーツ施設管理規則の一部を改正す

る規則について、説明をお願いします。 

事務局長 議案第 15 号恵那市岩村歴史資料館書籍等委託販売事務取扱要領の一部を改正する

要綱について、議案第 16 号恵那市スポーツ施設管理規則の一部を改正する規則に

ついて、資料に基づき説明。 

教育長  ご質問はありませんか。 

委 員  なし。 

教育長  議案第 15、16 号はご承認いただけますか。 

委 員  はい。 

 

教育長  議案第 17 号の恵那市の指定文化財の解除について説明をお願いします。 

調整監兼生涯学習課長 

     議案第 17 号の恵那市の指定文化財の解除について資料に基づき説明。 

委 員  国、県、市とあって、国が最上位として指定すると、県、市の指定は外れると

いうことですか。 

調整監兼生涯学習課長 

 今の文化財の保護条例の目的は、国の指定というのが最上位の指定になってい

て、県の指定も県の条例で保護されているので、それ以外の中で恵那市として

指定して、守っていくべき文化財指定するということで条例がつくられている

ので、その目的に沿わなくなるということです。基本的には、県も同じ形をと

っています。 

委 員  46 ページに県文化財保護審議会の答申に基づきとありますが、この涅槃図を認

めていただいたのは、この審議会ですか。 

調整監兼生涯学習課長 

そうです。所有者から、涅槃図が傷んできた状況もあって修理がしたいという

相談がありました。市文化財に指定していますので市の補助、出光文化福祉財

団にも申請をして、これはいいものだからしっかり修理をするということで、

国の文化財を修理する工房に修理をしていただきました。 

     そのときに専門の先生の目にとまり、県の指定にできる価値があるということ

で、委員会にも見ていただき、今回指定となりました。 

教育長  ご意見はございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  議案第 17 号はご承認いただけますか。 

委 員  はい。 

教育長  議案第 18 号恵那市こども園管理規則の一部を改正について、説明をお願いしま

す。 

事務局長 議案第 18 号恵那市こども園管理規則の一部を改正について、資料に基づき説明 

教育長  質問はありませんか。 

委 員  なし。 

教育長  議案第 18 号はご承認いただけますか。 
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委 員  はい。 

 

５ 報告事項 

教育長  報告事項第１号小・中学校空調設備導入事業について、説明をお願いします。 

事務局長 報告事項第１号小・中学校空調設備導入事業について、資料に基づき説明。 

教育長  ご質問はありますか 

委 員  なし。 

教育長  報告事項２号平成３０年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明をお願い

します。 

事務局長、副教育長、調整監兼生涯学習課長 

報告事項２号平成 30 年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に基づき

説明。 

委 員  学校のウェブサイトを見ると、頻繁に更新されている学校もあれば、まったく

更新されていない学校もある。もう少し更新するように働きかけをしてもらう

といいと思います。 

委 員  １番の再編については、説明の場はＰＴＡ総会の昼間行われているものですか。

こちらから出向いて行われるのですか。 

教育総務課長 恵南地区の 10校とこども園を対象にしています。こども園は親子行事など

を開催される時に実施するということでお願いしています。 

     日程は新年度にならないと分からないという園や学校が多いので、どこで説明

をさせてもらうか調整中で、小中学校については総会でお願いしています。10

分ぐらいの説明の予定です。 

委 員  25 番、コミュニティスクールでは、センター所長さんの意識が低い。 

１年か２年で交代するので、もう少し協力できるようになると良い。 

調整監兼生涯学習課長 

     会議に参加をする中で、協力依頼をしていきたい。 

委 員  所長と各自治連合会のトップの人と懇談する機会あると良い。何かそのような

会を強制的に設けるとか、もっと気楽に話ができるようになると良いと思いま

す。 

委 員  所長と塾長の立場関係というのは、どうなっているのですか。 

調整監兼生涯学習課長 

     立場でいうと、コミュニティセンターの長が振興事務所長です。塾長はその中

で、塾長として生涯学習の活動をしています。その他に市職員や主事がおりま

すけれども、そちらは行政的な事務を行って、振興事務所としての事務を行っ

ているという形になっています。 

委 員  三学塾のことに関して、塾長は所長に何かお伺いを立てなきゃいけないという

ことはないですか。 

調整監兼生涯学習課長 

     独自で勝手に自分がやっていいということではなくて、所長にもやっぱり三学

塾のことを見て知っていただく。許認可については所長が一番トップです。 

以前は、公民館の中に事務所が間借りしているみたいなイメージだったんです
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けども、今は所長が三学のことも基本的には見るようにということで、休んで

いいかとか、そういう休暇の決裁とか、要は、課でいうと課長が許可するのと

同じように所長の了解を得て塾長とか主事も勤務をするということです。 

委 員  各コミュニティセンターの全部の総括は、この生涯学習課の中にあるというイ

メージですか。 

調整監兼生涯学習課長 

 所管課は生涯学習課です。振興事務所という機能に関しては、施設がコミュニ

ティセンターで、その施設に関する維持管理に関しては地域振興課で行ってい

ます。 

委 員  生涯学習課の担当者はどなたですか。 

調整監兼生涯学習課長 

     三学運動推進係が生涯学習の担当になります。ソフト面とか、主事とか塾長の

人件費、推進委員会は三学運動推進係が担当しています。係長と職員、あと嘱

託の職員です。 

教育長  その他にございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  報告第３号恵那市の園小中学校のトピック（４月）について、説明をお願いします 

副教育長 報告第３号恵那市の園小中学校のトピック（４月）について、資料に基づき説明。 

教育長  ご質問はありませんか。 

委 員  なし。 

教育長  報告第４号恵那市中央図書館月別利用状況、報告第５号中山道広重美術館月別観覧

者数、報告第６号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数について、説明

をお願いします。 

事務局長 報告第４号恵那市中央図書館月別利用状況について資料に基づき説明。 

調整監兼生涯学習課長 

報告第５号中山道広重美術館月別観覧者数について資料に基づき説明。 

事務局長 報告第６号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数について、資料に

基づき説明。 

     その他で幼児教育課より平成 30 年度こども園の評価報告について説明。 

教育長  行事予定、教育委員会の日程、後援申請は確認ください。 

  それでは、第４回教育委員会定例会を閉会します。 

     午後４時５分閉会を宣言します。 

 

平成３１年３月２７日 

 

  教育委員 西尾 修欣 

 

 

 教育委員 村松 訓子 

 


